

# ВЗР сельскохозяйственные КАДРЫ

Газета выходит с 1936 г.  
1977  
ЯНВАРЬ  
13  
ЧЕТВЕРГ  
№ 3 (779)  
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## СЕССИИ ГОРЯЧАЯ ПОРА

### ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

МНОГОГРАННА и интересна жизнь нашей комсомольской

группы. Сколько было проведено различных мероприятий, спортивных состязаний! Девушки выиграли семь из восьми встреч по баскетболу, завоевав первое место среди первых курсов и второе по институту. Изюющей отличились В. Парухин, набравший в двоеборье

ГТО 160 кг. и Г. Евлагин (его результат 165 кг). На курсе у нас организовали коллективные посещения театра, музея, цирка, кино. Провели встречу с отличниками, учеными. Аттестация успеваемости студентов показала и положительные стороны нашей рабо-

ты, и недостатки. А сейчас приближается сессия. Сдать ее на «хорошо» и «отлично» — наша самая главная задача.

**Г. ФУРСОВА,**  
член бюро ВЛКСМ I курса агрономического факультета.



### ТОВАРИЩ СЕКРЕТАРЬ

В СЕНТЯБРЕ на комсомольском собрании мы избрали новое бюро курса. Секретарем его стал Петр Константинов. Семестр подошел к концу, и можно подвести некоторые итоги.

Много внимания бюро уделяло первокурсникам. За отдельными группами были закреплены члены бюро Е. Занота, Е. Манякина, А. Павленко. Они помогали своим младшим товарищам правильно организовать и спланировать время, участвовали в проведении политчасов и собраний, вели работу с неуспевающими и пропусками занятий.

Хватало забот и с делами своего курса. Тут тоже приходилось вызывать на бюро нерадивых, таких, как Н. Дегтев, В. Парсаданова, В. Лещев. Пришлось серьезно разбираться с положением в спортивной жизни курса. Ответственный за спортивную работу Г. Манушаров недобросовестно относился к своим обязанностям, бюро ему вынесло выговор.

А когда подошла сессионная пора, во всех группах были проведены комсомольские собрания, посвященные подготовке к ней. Словом, бюро у нас активное, деятельное, и хотелось бы надеяться, что большая работа, проводимая им, принесет хорошие плоды.

**М. СЕМЕНЮК,**  
член бюро ВЛКСМ IV курса зооинженерного факультета.

### У нас на этаже

ФАКУЛЬТЕТ защиты растений преимущественно девичий. Ребят у нас мало, и может быть, поэтому все мы живем дружной, сплоченной семьей. Правое крыло третьего этажа, которое мы занимаем в общежитии № 1, считается образцовым. Здесь постоянно поддерживаются чистота и порядок. За прошедший год комнаты № 91 и 100 заняли первые места по санитарному состоянию. В настоящее время эти комнаты также находятся в образцовом порядке.

Но нельзя не сказать и о наших недостатках. Так, совсем недавно при проверке было обнаружено нарушение правил внутреннего распорядка студентами, проживающими в комнатах № 90 и 96. На заседании студсовета провинившимся были вынесены строгие предупреждения.

Хочется надеяться, что в будущем ребята не повторят своих ошибок, и комнаты факультета защиты растений по-прежнему будут считаться одними из лучших в общежитии.

**Н. АЛИЕВ,**  
член студсовета общежития № 1.



НЕ ПРАВДА ли, то, что вы видите на снимках наших фотокорреспондентов А. Щеголькова и Н. Черкашина, очень знакомо каждому из нас и называется одним емким словом «сессия».

Да, сессия уверенно шагает по институту, принося свои неизбывные радости и огорчения. Она является строгим экзаменатором, проверкой того, что знает студент, каким специалистом он будет.

### Научились ценить время

ВОТ УЖЕ четыре месяца, шаг за шагом, день за днем мы идем к новому, трудному испытанию — первой сессии.

Каждый из нас старается как можно лучше подготовиться к ней. Первые уроки студенческой

жизни не прошли даром. Мы научились ценить время, правильное его использовать. Напряженная учеба, многочисленные общественные поручения — все это отнимает много времени, и тут не обходится без затруднений,

неудач. Поэтому сложнее всего было вначале — войти в колею, в новый коллектив.

Были срывы и у нас. Но в нашем дружном коллективе нынче нет отстающих. За тем, у кого не ладилось с учебой, были закреплены сильные студенты.

Сейчас мы много времени проводим за учебниками, в чи-

тельном зале. Очень хочется хорошо сдать сессию и набрать максимальное количество баллов. Добиться этого у нас есть все основания.

**Л. УЛЬЯНЧЕНКО,**  
комсорг I группы I курса факультета защиты растений.

### На повестке дня — актуальный вопрос

Открытое партийное собрание факультета защиты растений обсудило вопрос о состоянии воспитательной работы на факультете и задачах молодежных организаций в свете решений XXV съезда КПСС и октябрьского Пленума ЦК партии.

Докладчики секретарь партийного бюро А. А. Гаврилов и член партийного бюро А. И. Асалиев подробно рассказали о большой воспитательной ра-

боте, которая проводится партийной, профсоюзной и комсомольской организациями факультета по воспитанию у студентов чувства высокой ответственности будущих специалистов народного хозяйства.

Во всех академических группах приняты социалистические обязательства и развернулось социалистическое соревнование за право подписать Рапорт Всесоюзной комсомольской организации Центральному Комитету

партии. В последнее время улучшилась на факультете успеваемость, активнее стали работать молодежные организации.

Но и докладчики, и выступившие в прениях декан факультета А. Н. Иванова, преподаватель Н. А. Синдяшкина, секретарь бюро ВЛКСМ факультета А. Буняев, председатель студенческого профбюро В. Мишустин и другие главным образом остановились на

недостатках. Все еще велики пропуски занятий. Порой хорошие начинания не доводятся до конца, потому что отсутствует надлежащий контроль за исполнением намеченных решений.

Поэтому в принятом на собрании постановлении намечены конкретные меры по улучшению успеваемости и дисциплины студентов, активизации всей идейно-воспитательной работы на факультете.

**Р. ОРЕХОВА,**  
член партбюро факультета защиты растений.



# Жаңы Ленинский Завет

## За активную жизненную позицию

**ЛЕНИНСКИЙ** завет прочно вошел в практику работы комсомольских организаций, став важной частью всей системы коммунистического воспитания комсомольцев и молодежи, формирования нового человека — достойного строителя коммунизма.

Завет помогает обеспечить единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания подрастающего поколения, позволяет комсомольцам сопоставить свою жизнь, поступки с ленинской мыслью, а комсомольскому коллективу оценить труд, учебу, нравственные позиции, общественную активность юношей и девушек в претворении ленинского завета в жизнь коммунизму в свете современных требований партии.

Придавая исключительное значение дальнейшему усилению коммунистического воспитания молодежи, мобилизации комсомольцев, юношей и девушек на активное участие в выполнении исторических решений XXV съезда КПСС, планов десятой пятилетки, бюро ЦК ВЛКСМ постановило провести в 1976—1980 гг. Всесоюзный Ленинский завет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

### ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ Ленинского завета:

- воспитание молодежи в духе коммунистической идеологии, беззаветного советского патриотизма и пролетарского интернационализма, на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа, готовности отдать все свои силы, а если потребуется, и жизнь в борьбе за коммунизм;
- борьба за овладение высшими современными знаниями, науки и техники, дальнейший подъем политического и культурно-технического уровня молодежи, глубокие и творческое изучение марксистско-ленинской теории, трудов Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, решений и материалов XXV съезда КПСС. Развертывание постоянного боевой работы комсомола в школах, училищах профтехобразования, совершенствование политического, трудового и нравственного воспитания учащихся и студентов;
- активное участие комсомольцев, юношей и девушек в борьбе

за коммунизм, выполнение десятой пятилетки, ускорение научно-технического прогресса, в специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Воспитание у молодежи коммунистического отношения к труду, умение работать с огоньком, инициативно, с полной отдачей сил, без отступлений, строгой дисциплины, экономии и бережливости;

— утверждение советского образа жизни, воспитание у юношей и девушек высоких морально-политических качеств, неукоснительное соблюдение морального кодекса строителя коммунизма, решительная борьба с аморальными проявлениями. Комсомольцы призваны словом и делом, своим личным примером всегда и во всем утверждать нормы коммунистической морали и нравственности;

— дальнейшее повышение роли комсомольских организаций в физической и военно-патриотической работе с молодежью, внедрение в жизнь комплекса ГТО, активное участие в подготовке к Олимпийским играм 1980 года; улучшение качества боевой выучки молодых воинов, настойчивое овладение новой техникой и оружием, безупречное выполнение своего воинского долга;

— классовая закалка молодежи, воспитание ее в духе братской дружбы с народами социалистических стран, со всеми борцами против империализма, фашизма и колониализма, за мир и социальный прогресс; активное участие в кампаниях солидарности, в подготовке к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе;

— дальнейшее организационно-политическое укрепление первичных комсомольских организаций и групп, повышение их боеспособности, улучшение индивидуальной работы, умение дойти до каждого комсомольца, юноши и девушки, помочь им повысить свой идейный и профессиональный уровень, внести максимальный личный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС.

Комсомольцы, участвующие в Ленинском зачете, ежегодно принимают личные комплексные планы «Учимся коммунизму, строим коммунизм». Комплексные планы

составляют строго индивидуальное, четко определяют личные рубежи в борьбе за коммунизм, выполнение решений XXV съезда КПСС, ставят реальные, но сложные и ответственные задачи, осуществление которых потребует полного напряжения физических и духовных сил каждого комсомольца.

Особое внимание нужно обратить на составление личных планов комсомольцами, которые слабо участвуют в общественной жизни, которых трудно привлечь к участию в каких-либо комсомольских мероприятиях.

Важным организационным и политическим уровнем завершить обмен комсомольских документов, повысить боеспособность комсомольских организаций и групп, политическую, трудовую и социальную активность каждого комсомольца.

Обеспечить активное участие комсомольцев и молодежи во

во всех комсомольских организациях провести Ленинские чтения «Дело Ленина живет и побеждает». Организовать встречу молодежи с ветеранами партии и комсомолом, героями войны и труда, кавалерами ордена Ленина, молодыми гвардейцами пятилетки.

Еще шире развернуть боевое социалистическое соревнование молодежи, комсомольско-молодежных коллективов за победное завершение десятой пятилетки, за почетное право совершить поездку по Ленинским местам в составе поездов дружки.

**«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ИДЕЙНОСТЬ — ЭТО СПЛАВ ЗНАНИЙ, УБЕЖДЕНИЙ И ПРАКТИЧЕСКОГО ДЕЙСТВИЯ».**

(Л. И. БРЕЖНЕВ).

Пусть они возьмут обязательства по какому-либо одному направлению, пусть это обязательство будет незначительным, но контроль за выполнением этого незначительного обязательства должен быть очень тщательным. Если это обязательство будет выполнено, то прежде всего это нужно довести до сведения всех комсомольцев (на собрании). После этого нужно побеседовать с комсомольцами, показать, что они хорошо выполнили свои обязательства, но работа по личным планам продолжается, и порекомендовать им взять обязательства по другим каким-либо направлениям.

Основная цель Ленинского зачета — воспитание идейно закаленных, сознательных борцов за коммунизм, формирование у всех комсомольцев, юношей и девушек активной жизненной позиции, единства слова и дела.

**ЦК ВЛКСМ рекомендует провести Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» во всех комсомольских организациях в три этапа.**

**ПЕРВЫЙ этап — до 31 декабря 1977 года — посвящается 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.**

В ходе этого этапа необходимо продолжить глубокое изучение всеми комсомольцами Отчетного доклада тов. Л. И. Брежнева, документов и материалов XXV съезда КПСС, помочь каждому молодому человеку еще активнее включиться в выполнение его решений, в патриотическое движение и энтузиазм и творчество молодежи.

Развернуть массовое соревнование комсомольцев и молодежи за почетное право подписать Репорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября. Широко поддержать инициативу

Всесоюзном походе по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Широко развернуть политическую, культурно-массовую, спортивную и оборонную работу. Добиться, чтобы каждый комсомолец, молодой человек хорошо знал историю Октября, коммунистической партии, героические свершения советского народа, понимал, какой ценой, какой кровью завоеван сегодняшний день, был активным участником коммунистического строительства.

**ВТОРОЙ этап — до 31 декабря 1978 года — посвящается 60-летию Ленинского комсомола.**

На этом этапе, уделяя первоочередное внимание дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинской учебы комсомольцев и молодежи, развернуть во всех комсомольских организациях глубокое изучение ленинских заветов, документов КПСС, героической истории Ленинского комсомола — надежного помощника партии, ее непосредственного боевого резерва.

Каждый юноша, каждая девушка, носящие у сердца комсомольский билет, должны понимать и гордиться, что вместе с Николаем Островским, Зоей Космодемьянской, Александром Матросовым, Юрием Гагариним, Анатолием Мерзловым, молодого гвардейцами, покорителями целины, первооткрывателями БАМа принадлежат к Ленинскому комсомолу, что являются помощниками, бойцами великой партии коммунистов.

Готовясь к юбилею комсомола, молодежи призвано еще активнее участвовать в соревновании за достижение наивысшей производительности труда, всемерное повышение эффективности производства и качества работы, за право представлять советскую молодежь на XI Всемирном фестивале молодежи и студентов на Кубе.

**ТРЕТИЙ этап — до 31 декабря 1980 года — посвящается 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.**

В ходе этого этапа следует широко развернуть изучение комсомольцами и молодежью жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, его гениальных трудов, речи на III съезде комсомола, документов КПСС.

Широко отметить 35-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне, создать новые музеи и комнаты революционной, боевой и трудовой славы.

Долг комсомольских организаций, дело есть каждого комсомольца, всей молодежи — ознаменовать славные даты в истории Коммунистической партии, советского народа, Ленинского комсомола самоотверженным трудом, высокими достижениями осуществления решений XXV съезда КПСС.

Участие комсомольцев в Ленинском зачете рассматривать ежегодно (в январе — феврале) в ходе общественно-политической аттестации в каждой комсомольской организации.

Окончательные итоги Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» подвести в январе — феврале 1981 года.

Каждый комсомолец должен отчитаться перед партией и народом о выполнении заветов В. И. Ленина, решений XXV съезда КПСС, личного комплексного плана «Учимся коммунизму, строим коммунизм!».

Необходимо всесторонне и глубоко проанализировать состояние общеобразовательной и марксистско-ленинской учебы комсомольцев и молодежи, участие в общественной работе, их личный вклад во всенародную борьбу за коммунизм, ударное выполнение социалистических обязательств.

Комсомольцы, добившиеся лучших результатов в ходе зачета по итогам общественно-политической аттестации награждаются значком ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет».

Комитет ВЛКСМ выражает твердую уверенность в том, что комсомольцы и молодежь, активно участвуя в Ленинском зачете «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», еще теснее сплотят свои ряды вокруг родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, достойно встретят 60-летие Великого Октября, будут в первых рядах всенародной борьбы за научно-технический прогресс, воплут новые яркие страницы в героическую летопись ВЛКСМ. Будут учиться и бороться по-ленински, по-коммунистически.

**КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.**

Расскажу о хорошем человеке

## ДОБРЫЙ СЛЕД В ПАМЯТИ

32 ГОДА производственной работы из 60 лет жизни. Много это или мало? Чем измерить этот добрый отрезок прожитой жизни?

У Веры Львовны Гребенюк он измеряется непрерывным трудом на кафедре зоологии нашего института. Это 32 года, отданных воспитанию студенческого коллектива, организации учебного процесса, выполнению общественной работы.

Рассказать о судьбе Веры Львовны — это значит поведать о жизни матери, труженицы, общественницы и о хорошем, чутком товарище.

Можно начать рассказ с холодных, утренних сумерек, с повседневных забот, когда, накормив сынишку, оказав помощь больной матери, она одной из первых приходила на кафедру для того, чтобы навести порядок, приготовить к занятиям таблицы, муляжи и пре-

параты. А затем целый день подавала, прибирала, заменяла приборы, препараты, таблицы.

Рассказ был бы неполным, если не упомянуть о тысячах приготовленных руками Веры Львовны препаратах насекомых, червей, жуков, простейших. Их нужно было поимать, законсервировать, сохранить и подать на занятия.

С именем Веры Львовны связаны уюженные аквариумы, комнатные цветы, занавески, чистота, уют на кафедре и хорошее настроение на весь рабочий день.

Не верится, что Вере Львовне 60 лет. Она по-прежнему энергична, отдаст всю душу студентам, сотрудникам, любимой работе. По-прежнему мы слышим от нее теплые поздравления, утешения в трудную минуту.

В связи с уходом на пенсию Вере Львовне Гребенюк прина-



зом ректора по институту объявлена благодарностью за долготелетний и безупречный труд Кафедре зоологии и зоогигиены ей вручили адрес, подарки. На заседании кафедры все сотрудники пожелали Вере Львовне большого личного счастья, долгих лет жизни.

**Е. РЕСНЯНСКАЯ,**  
ассистент кафедры зоологии и зоогигиены.

ЧТО ГДЕ КОГДА

## Для птицеводов любителей

В КРАЕ нередко можно встретить карликовых кур — «королков», как ласково их называют в народе. Существует много разновидностей этих птиц, и все они объединяются под общим названием — бентамки.

Выведены бентамки японскими птицеводами — любителями. Оперение птиц отличается многообразием красок и их сочетаний: от белого, серебристого и золотого до оранжевого и черного тонов. Бентамки бывают голоногими и лохмотными. У последних перья на ногах и в подколенных иногда достигают значительной величины. Гребни и мочки как у пе-

тухов, так и у кур разных видов различны. По своему экстерьеру бентамки подобны многим породам кур с нормальным ростом.

Бентамки рано начинают нестись и дают в год до сотни яиц, общий вес которых приблизительно равен 31 килограмму (вес самой курицы — 600 граммов). В условиях Кубани бентамки несутся с февраля по ноябрь.

Карликовых кур разводят в основном любители. Содержат птиц в теплом, но не отапливаемом помещении. Бентамки легко доступны не только для хищных птиц, но и для кошек, поэтому днем их лучше всего помещать в сетчатую волеву. Бентамские куры — очень хорошие наседки: иногда они выводят птенцов три раза в сезон, но при условии полноценного кормления прямо в гнезде. Цыплята растут хорошо и не требовательны к условиям содержания.

**В. ВЕЛИЧКО,**  
**Т. ДВОРЕЦКАЯ.**

И. о. редактора  
**С. БОЙКО.**